Закон о перевозке детей в автомобиле
Если вы планируете перевозить своих детей в машине, важно соблюдать требования и правила перевозки детей в автомобиле, прописанные в ПДД.
Согласно требованиям, несовершеннолетние пассажиры могут ехать только в салоне легкового либо в кабине грузового автомобиля (перевозка детей в кузове грузового автомобиля в прицепе запрещена). Также запрещена перевозка детей на заднем сидении мотоцикла. Нельзя перевозить детей на руках, поскольку в ситуациях, возникающих при столкновении, даже при небольшой скорости машины, вес маленького пассажира увеличивается в несколько раз, и удержать его на руках крайне сложно. Максимальную безопасность ребенка во время движения обеспечивает только автокресло. Поэтому не нарушайте правила, какими бы благими не казались ваши намерения.
Отметим, что количество перевозимых детей больше восьми человек допускают только в автобусе. Его водитель должен имеет специальное разрешение, выданное соответствующими инстанциями на выполнение перевозок такого типа.
Изменения в ПДД
Правила дорожного движения, касающиеся особенностей перевозки детей в автомобилях, начали действовать с 12 июля 2017 года, с тех пор никаких изменений не возникло. В 2017 году ввели новые штрафы за оставление маленьких пассажиров без присмотра взрослых в машине, также изменились правила использования детских автокресел в транспортном средстве и перевозки детей до 7 и от 7 до 11 лет, появились новые штрафы за нарушения правил перевозки детей в автомобиле.
Итак, разберем все по порядку. В автомобиле, оснащенном ремнями безопасности, перевозка детей до 12-и лет возможна только при использовании специального удерживающего устройства. Это может быть специальное кресло, либо автомобильная люлька (в зависимости от возраста ребенка).
Грудные дети обязаны находиться в люльке, установленной на заднем ряду кресел. Ребенок до 7 лет – в специальном автомобильном кресле. С 7 до 12 лет ребенок может находиться как в автомобильном кресле, так и в специальном удерживающем устройстве.
Перевозка детей до 7 лет
Ребенок до 7 лет включительно должен перевозиться в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля. Их конструкциями должны быть предусмотрены ремни безопасности, либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX.
Говоря простыми словами, ребенок до 7 лет должен обязательно находиться в автокресле, либо в специальном удерживающем устройстве и пристегнутым ремнем безопасности.
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ITPABMJIA TIEPEBO3KIM PEBEHKA B ABTOMOBUJIE

MepeBo3ka pereit B Bo3pacTe Mnagwe 7 feT B NETKOBOM
aBToMo6une u kabuHe rpy3oBoro asTOMOGWUNA  AOMKHA
OCYUECTBAATLCA C UCNONL3OBAHMEM AETCKUX YAEPXKUBAIOLWUX
YCTPOWCTB, COOTBETCTBYIOWUX BECY U POCTY pebeHka.

CornacHo 4.3 ctatbu 12.23 KoAll Po,
wTtpacd 3a HapyweHue npasun
nepeBo3ku AeTeil cocTaBnser

3000 pyb6neti.

d UTO TAKOE ABTOKPECAIO?

[etckoe asTOKpecno — 3TO

yAepxusaioujee yCTpOiicTBO ans

TPaHCNOPTUPOBKM [feTed B asToMoGune.

InasHas ero 3agaya — o6ecneunTb GesonacHoCTb

pebeHka npu OTMM, NpyU 3KCTPEHHOM TOPMOXEHWU UNK
peskux MaHeBpax.

KAK BbIBPATb ABTOKPECNO?
B nepeyto ouepeab, onpeaenuTe, KPecno Kakoh rpynnbl NOAXoAUT Ans
sawero peGeHka. Takke npu BbiGope BaxeH BO3pacT W, 3auyacTyio, pocT
pe6eHka, BeAb BCe AeTH — ApKUe WHAUBUAYANbHOCTH, B TOM YUCNE U N0 CBOUM
BHEWHUM napameTpam.





